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AP1

Instrucgoes: Vocé tem 120 minutos para completar esta avaliagdo e sé
podera deixar a sala apés 60 minutos do seu inicio. Existem cinco problemas
valendo um total dez pontos. Vocé ndo pode usar livros, anotacoes, folhas de
rascunho, celulares, calculadoras ou aparelhos similares. Serao
concedidos pontos parciais pelos progressos nas solucoes corretas.
Todas as respostas devem ser colocadas a caneta.
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Questao 01 [2,0 ::: (a)=1,25; (b)=0,75]

(a) Se a+b =0, mostre que, para todo neN,

a2n+l + b2n+1

:a2n _a2n—1.b+.“_a_b2n—1+b2n.
a+b

(b) Mostre que 2025 divide
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Questao 02 [2,0 ::: (a)=1,00; (b)=1,00]

Considere o numero natural a representado, na base 10, por a = XyxxyX.

(a) Mostre que 1001|a.

(b) Mostre que se X=y=2 entao o nimero Xyxxyx pode ser escrito como um

produto de seis nimeros primos distintos.
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Questao 03 [2,0 ::: (a)=1,00; (b)=0,50; (c)=0,50]

Sejam dados os nimeros naturais a, m e n tais que 1<a<m<n.

(a) Mostre que a quantidade de multiplos de a que existem entre m e n é

_ — m .

dada por [n_l}_[m} onde [n_l} e {—} representam, respectivamente, as
a a a a

partes inteiras das divisoes de n—1 e m por a.

(b) Quantos multiplos de 7 existem entre 123 e 2025?

(c) Quantos multiplos de 7 existem entre 343 e 20307
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Questao 04 [2,0 ::: (a)=1,50; (b)=0,50]

(a) Sejam a,,...,a, nimeros inteiros nao nulos. Mostre que existe o nimero

a2, 8, ] =] a8, [8,,.8,]].

(b) Encontre [-56,16,24].
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Questao 05 [2,0 ::: (a)=1,25; (b)=0,75]

(a) Com quantos zeros termina o nimero 2025!?

(b) Mostre que 2°% néo divide 2025!
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